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VACANŢĂ ÎN SIGURANŢĂ!  

SFATURI PENTRU PĂRINȚI ȘI COPII 

 

Deși este o perioadă relaxantă, pe timpul vacanței de vară trebuie să acordăm o 

atenție sporită siguranței copiilor, întrucât aceștia pot fi expuși diverselor pericole, în 

sensul în care pot deveni victime ale unor infracțiuni, se pot pierde de grupul de adulți 

care îi însoțesc, se pot aventura pe drumuri pe care nu le cunosc etc. 

În perioada vacanței de vară, polițiștii din cadrul Inspectoratului de Poliție Brașov 

desfășoară activități informativ-preventive în  taberele școlare și în locurile de agrement 

de pe raza județului, în  vederea informării copiilor, părinților și însoțitorilor aflați în 

taberele școlare cu privire la normele de comportament în societate, măsurile de 

autoprotecție pentru prevenirea victimizării și consecințele legale asociate faptelor 

antisociale. 

Pentru o vacanță ferită de evenimente nedorite, Poliția Brașov reamintește 

câteva reguli de siguranță :  

- Părinților: 

➢ Învățați-i pe copii regulile de bază ale circulației rutiere:deplasarea se face pe 

trotuar, traversarea doar prin locurile marcate, semnificația semnalelor luminoase, 

a semnelor de circuleție. 

➢ Asigurați-vă că cei mici, în cazul în care s-au pierdut într-o zonă aglomerată, știu 

să apeleze la un polițist sau la o altă persoană de încredere, că își cunosc numele, 

adresa și numărul de telefon al unui adult de încredere. 

➢ Evitați să vă lăsați copiii nesupravegheați în supermarketuri, la plajă, în locurile 

de agrement, în parcuri. 

➢ Stabiliți cu copiii când și în ce condiții pot folosi internetul. Învățați-i să vă 

comunice dacă întâlnesc pe internet conținut dăunător, agresiv sau ofensator. 

➢ Întrebați-i cum, unde și cu cine își petrec timpul liber. Asigurați-vă că nu vor 

stabili, fără acceptul dumneavoastră, întâlniri cu persoanele pe care le cunosc 

doar pe internet. 

➢ Asigurați-vă că vor refuza persoanele, care, sub diferite pretexte, le cer să-i 

însoțească. 

➢ În cazul în care copiii vor petrece timp în tabere,excursii, drumeții, discutați cu 

aceștia principalele reguli de siguranță și țineți legătura permanent cu însoțitorii 

acestora. 

➢ Educați-i pe copii în legătură cu limitele și comportamentele sănătoase și de 

protecție. Copiii trebuie să știe că corpul lor le aparține și că este în regulă să 
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spună NU, dacă o altă persoană sugerează un comportament, o activitate sau o 

atingere cu care ei nu se simt confortabil sau care implică risc. 

 

- Copiilor și adolescenților: 

➢ Angajați-vă în traversare doar atunci când şoferii au oprit pentru a vă acorda 

prioritate. Nu-i puneți în dificultate şi nu-i surprindeți prin traversări riscante. 

➢ Evitați să vorbiți la telefon şi renunţați la dispozitivul hands-free atunci când 

traversați strada.  

➢ Persoanele care circulă cu rolele, trotineta sunt asimilate pietonilor.Acestea trebuie 

să respecte aceleași reguli de circulație care se aplică pietonilor! 

➢ Respectați cu stricteţe regulile de circulaţie și purtați întotdeauna echipament de 

protecție; 

➢ Folosiți pistele destinate bicicliştilor, iar în lipsa lor deplasarea cu bicicleta pe 

marginea părții carosabile se poate face doar după împlinirea vârstei de 14 ani! 

➢ Purtați haine de culori deschise, care vă  pun în evidenţă atunci când folosiți 

bicicleta, iar noaptea, dacă nu puteți evita călătoria, este obligatoriu să purtați 

vestă reflectorizantă; 

➢ Circulați cât mai aproape de marginea din dreapta a drumului, iar atunci când vă 

deplasați în grup de bicicliști, numai în coloană, câte unul;  

➢ Pentru a folosi o trotinetă electrică pe drumurile publice, conducătorul acesteia 

trebuie să aibă 14 ani împliniți, cu obligația de a purta cască de protecție.  

➢ Trotinetele electrice se pot deplasa doar pe pistele special amenajate destinate 

bicicliștilor, iar în cazurile în care acestea nu există, circulația lor este permisă pe 

sectoarele de drum unde viteza maximă admisă este de 50 km/h. Circulația pe 

trotuar a acestora este interzisă! 

➢ Informați-vă din timp ce presupune răspunderea penală și cea contravențională a 

minorului!  

➢ Reamintiți-vă că răspunderea penală a minorului intervine de la vârsta de 14 ani, 

iar necunoașterea legii nu vă scutește de consecințe! 

➢ Nu dați curs provocărilor, evitați discuţiile în contradictoriu cu alte persoane şi 

folosiți un limbaj controlat, fără jigniri, pentru a preveni escaladarea conflictelor. 

➢ Evitați frecventarea locurilor și mediilor unde se adună persoane dubioase, se 

consumă alcool, substanțe interzise sau se practică jocuri de noroc.  

➢ Nu acceptați propunerile cunoscuţilor de a participa la anumite „distracţii”: 

consum de alcool,, jocuri de noroc, distrugeri, violenţe verbale şi fizice. 

➢ Nu invitați în casă persoane pe care nu le cunoașteți foarte bine şi anunțați-vă 

părinţii despre prietenii sau colegii pe care doriți să-i invitați acasă în lipsa lor, pe 

perioada vacanței! 

➢ Evitați să circulați după lăsarea întunericului  neînsoțiți,  pe străzi neilminate sau 

prin parcuri ! 

➢ Nu purtați obiecte de valoare în mod ostentativ şi nu vă lăudați cu bunurile pe care 

le aveți asupra voastră.  

➢ Nu urcați în lift cu persoane necunoscute! 

➢ Folosiți internetul cu precauție, discutați cu părinții dacă vi s-a propus să vă 

întâlniți cu o persoană cunoscută pe internet. 


